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-Mi SORU EKi

% Asagidaki ciimleleri - mi ekini kullanarak soru cimlesi haline dénstirelim.
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Din aksam Mert geldi.
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Sinem parkta Aysun'u gérmis.
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TEKIL , COGUL VE TOPLULUK iSIMLERI

oS Asagida verilen kelimelerin  hangi gruba ait oldugunu bulup isaretleyelim.
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YOKSUL AYAKKABI TAMIRCISI

Cok eski zamanlarda yoksul ama mutlu bir ayakkabri tamircisi yasarmis. Ayakkabi
tamir etmeyi cok severmis. Sabahlari erken kalkar, kahvaltisini yaptktan sonra kicik
dikkanina gidermis. Komsulariyla selamlasmadan isine baslamazmis. Mutlu oldugu her
halinden belliymis.

Tamircinin komsularindan biri de cok zenginmis. Guzel bir evde oturuyormus. Zengin
komsusu ytizi gilmeyen asik suratli biriymis. Yoksul tamircinin gtiler yizt dikkatini cekmis.

Yanina gidip halini hatirini sormus. Onu evine davet etmis. Yoksul tamirci de bu daveti

kabul etmis. Aksam oturup, sohbet etmisler. Yemek yemisler. Sonra zengin komsu:

— Sizi sabahlari nese icinde isinize gelirken gériyorum, demis. Ne kadar mutlusunuz.

— Elbette, demis yoksul tamirci. Mutlu olmak icin cok nedenim var. Saglikli olmak
mutlu olmam icin en 8nemli nedendir. Kimseye muhtac olmadigim bir isim var. Dostlarim,
arkadaslarimin olmasi. Bu cevap zengin komsunun hosuna gitmis ve tamirciye bir kese
altin hediye etmis.

Tamirci eve gitmek icin yola ckmis. Yolda altinlarini kimse almasin diye sik sk arka-
sina bakmis. Eve gelmis ve altinlar saklayacak bir yer aramis. Sonra kimsenin bulama-
yacagi bir yere saklamis. Her gece eve hirsiz girer korkusuyla uyuyamamis. Sabahlari da
vaktinde kalkamadigi icin dikkani vaktinde acamamis. Ginler béyle gecip gidiyormus.
Yoksul tamircinin yizi artk hic giilmiyormus. Sabah-aksam hep huzursuzmus.

Bir gtn altinlarin onu ne kadar mutsuz ettigini disinmis. Altinlar onu mutsuz ettigi

I Asagidaki sorulari metne uygun bir sekilde cevaplayniz.

I 1. Ayakkabi tamircisi neyi cok severmis?

| 2. Tamirci ne yapmadan ise baslamazmis? I
o I
| 3. Tamircinin zengin komsusu nasil biriymis? I
OO O TSRO P OP PR PTRPRPRPRTONY I
I 4. Tamircinin mutlu olmas: icin en &nemli nedeni neymis? |
e e I
| 5. Tamirci nicin her gece uyuyamamis? I
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HAVYAT BILGIST || Adve Seyadi
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YONLERI BILIRIM
Bir glin icerisinde yapilan faaliyetlere iliskin ayrdiginiz streleri karsilarina yaziniz.

,.6__ Y Bntemin Adl 1 oo
—_S
M!! e ‘ mw’m Nasil bulunur @ oo

Y Ontemin Adl & oo
Nasil bulunur : oo

....................................................................................

3¢ Asagida verilen ciimlelerdeki bosluklari uygun kelimelerle dolduralim.

yonlerimizi pusula glineyi yosun
kuzey égle doguyu kutup

1. bgle vakti yere dikilen bir cubugun gélgesi ...................... gbsterir.
2. Karica yuvalarinin agiz tarafi ................... gosterir .
3 yldizi her zaman kuzeydedir .
4. Gunesten yararlanarak ...................... bulabiliriz .
5. Gines batarken ytziimiizi giinese dénersek arkamiz ..................... gosterir.
6. Agag ve taslarin ... tutan taraflar kuzeyi gésterir.
7. Topraga dikilen sopanin gélgesi ............... vakti en kisa olur.
8. Yon , en kolay ve dogru bir sekilde ................... ile bulunur.
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ELEKTRIK KAYNAKLARINI TANIYALIM

g3 Asagida verilen arag gerecleri calismalari icin gerekli olan elektrik kaynaklarini isaret-

legelim.
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cm’sini kullanmis. Geriye kag
cm kumas kalmistir?

4) Rana 8 m olan kurdelenin
énce 2 m 38 cm'sinin, sonra
346 cmisini kullanmis. Geriye

ne kadar kurdele kalmistir ?

Céziim -

2.) Bir otomobil saatte 95 km
Gidecegi

hizla  gitmektedir.

7
(4
Q)
\

yol 310 km olduguna gére %
3 saat sonunda kac km yolu
kalir? 'ﬁ QO

Céziim -

5)
yolun &énce 285

Bir otobis 850 kmlke
, sonra 317
km'sini gitmis. Geriye kac km
yol kalmistir?

3.) Babamin diktigi elma fidani @
her yl 35 cm biiytimis. Babam
fidani ilk diktiginde 147 cm'y-
di. Buna gére 4 sene sonunda
fidan kac cm olmustur ?

Céziim -

r

%
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6.

olan kumastan 6 m almis. Sa-

Annem metresi 28 lira

ticya 200 lira vermis. Annem

kac lira para st almistir ?
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MATEMATIK

UZUNLUK OLCME BIRIMLERI ILE ILGILi PROBLEMLER

SIHI'FI e

NUTH[I"CISI e

1) Bir satict 180 m hortumun (»>—<Q
once 800 cm'sini , sonra 39
m'sini satmis. Geriye ka¢ m
hortum kalmistir?

g@f

4.) Yigitin elindeki sopa 65
cm'dir. 7 sopanin uzunlugu 6
m'den ne kadar kisadir ?

Céziim -

1
2) Taner 28 m ipin 2 ‘ini

kesmis,. Geriye ka¢ m ip
kalmistir?

5) Bir marangoz 5 m
uzunlugundaki tahtanin 350
cm'sini kullanmis, . Geriye kag
cm tahta kalmistir?

J
“ p

cm'dir ?

3) Her katt 15 cm olan 6 (»—<
kath bir pastanin yiksekligi kag @

6.) Bir kaplumbaga 80 mlik
yolun yansini ylriimis. Geriye
yurlyecegi kag m yol kalmis-
tur?

Céziim -

Céziim -
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UZUNLUK OLCME BIRIMLERI ILE ILGILi PROBLEMLER

1) Hale okula giderken firinin
onunden gecmektedir. Evleriy-
le finnn arasi 375 , firnla
okulun arasi 487 m'dir. Buna
gore ev ile okulun aras kag
m'dir ?
Céziim -

4.) Babam 500 m dikenli tel
aldi. Cevresi 140 m olan
bahcemizin etrafina 3 sira
dikenli tel cektik. Kag m
dikenli tel kalmistir ?

Céziim -

ylrimis. Geriye ka¢ m yolu mﬂ cm yiksekliginde olan 6 tane
kalmistir? =) kutu konmus. Yerden itibaren
cm olmustur?
Céziim -

’ %
2.) Oya 980 m'lik yolun 6nce —@ 5) 70 cm yuksekligindeki bir 7
286 , sonra 525 m'sini ’ kutunun Uzerine her biri 18
L,
tim kutularn  ylksekligi kag

3) Ablam 90 cmlik bir
kurdeleyi dokuzar cm'lik par-
calara bolmis. Kag¢ parca
elde etmistir ?

6.) Ercann boyu 142 cm'dir.
Pelin , Ercan'dan 8 cm kisadr.
Umit ise Pelinden 14 cm ¢
uzundur. Buna gore Umitin ‘
boyu ka¢ cm'dir?

Céziim - Céziim -
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UZUNLUK OLCME BIRIMLERI ILE ILGILi PROBLEMLER

1Annem babamdan 16 cm
kisadir. Ben ise annemden 19
cm kisayim. Babamin boyu
178 cm olduguna gore benim )
boyum kag cm'dir ?

4)) Sude 92 cm uzunlugun- W&‘\
daki ipi 4 esit parcaya (u
boIms. iplerin her bir pargasi Wx,é
kac cm'dir ?

Céziim - Céziim -

r

kalmistir?

toplam uzunlugu kag cm'dir? asfaltlanacak ka¢ km yol
Céziim -

3.) Saatte 100 km hizla giden
bir 3 saat sonra mola vermis.
Gidecegi yolun tamam 675
km olduguna gore gidecegi )
kag km yol kalmistir?

6. Bir terzi 4 m kumastan bir

elbise dikmektedir. 8 tane i‘éﬁ‘«t
elbise dikerse 50 m kumastan w’é
ka¢ m kumas kalr?

Céziim - Céziim -

2) Uzunluklan aym olan 3 - 5) 150 kmlik asfaltlanacak £z -.
sopanin toplam uzunlugu 90 Eﬁﬁ; bir yolun 6nce 64 , sonra 73 2l
cmdir. Buna gdre 2 sopanin i’é km'si asfaltlanmis. ~ Geriye
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UZUNLUK OLCME BIRIMLERI ILE ILGILi PROBLEMLER

1) Bir duvar ustasi 1. gin
385 cm , 2 gin ise 1.

~

-

ginden 160 cm daha fazla $
duvar 6rmis. Duvar ustasi iki ;;
glinde toplam ka¢ cm duvar
ormustdr ?

Céziim -

4.) Hasan bir kulagta 75 cm ‘Q

ylizmektedir. Hasan 6 kulacta % /

toplam kag¢ cm yuzer ? '
7 »

Céziim -

2) Demet , 76 metrelik
mesafeyi 14 defa kostu.
Demet ka¢ m kosmus oldu?

=y

% o
L

/

&

7 5

5) Daym 6 ginde 84 km
bisiklet sirmis. Her glin esit
miktarda strdigtne gore bir -
glinde kac¢ km bisiklet siurmds-
tar?

&

Céziim -

3) Odamizin boyu 6 m , eni

A A

%
%
|

6.) Ayseler 63 km'ik yolun

s

ise 3 m 75 cm'dir. Buna gore (1_,-" 1, _ o ~ /
odamizin boyu eninden kag cm - # — ni araba ile gitmisler. :
uzundur? ;; Geriye gidecekleri kag km yol »~
kalmistir?
Céziim - Céziim -
r r
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UZUNLUK OLCME BIRIMLER| ILE ILGILi PROBLE MLER

~

1) Salih'in boyu 1 metre 34 _
cmdir.  Kemalin boyu Salih' ;@5\
ten 9 cm daha uzundur. ikisi- |

nin boyu toplam ka¢ santi-
metredir?

4) 76 kmlik asfalt olmayan /f ‘q\
bir yolun yansi asfaltlanmistir. /

Kac km yol asfaltlanmistir? \ /
o | o

Céziim - Céziim -

)
@)

kag cm fark olur ?

‘ A
salyangoz ile trtl arasinda @
Céziim -

.

~

3.) Kirmizi ip 8m uzunlugunda- R
dir. Mavi ip ise kirmizi ipten 2 | ;@6\
m 26 cm ksadir. Buna gore

mavi ip ka¢ cm uzunlugunda-

dir?

6.) Basamak yiksekligi 17 cm 4 E\

olan merdivenden 45 basa- | (

mak ¢ikan biri ka¢g metre yuk— i
",

sege ¢ikmis olur?

Céziim - Céziim -

2) Bir salyangoz dakkada % \@\ 5) Terzi 68 m kumasin yarn-
25 cm , tirtil ise dakikada 42 [ - sndan 7 m fazlasini kullanms. | -
cm yol gidiyor. 20 dk sonra \ ; Terzi ka¢c m kumas kullandi 2“4
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NESNELERIN CEVRELERI

g3 Asagidaki nesnelerle karsilik gelen cevreleri eslestirelim.

MATEMATIK | ™ ™ i 77 Rt
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SEKILLERIN CEVRE UZUNLUKLARI
g3 Asagidaki geometrik sekilleri inceleyelim. Noktali yerleri uygun sekilde dolduralim.
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Karenin cevresi ..... kalem boyundadir. Dikdértgenin cevresi ..... kalem boyundadir.
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U(_:genin cevresi ... silgi boyundadr. Altigenin cevresi ... silgi boyundadr.

(=]

/é%% 4
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Besgenin cevresi ... atac boyundadr. Sekizgenin cevresi ... atac boyundadrr.

=

Dértgenin cevresi ... pil boyundadr. Besgenin cevresi ... pil boyundadrr.
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